Protokół Nr VII/15
z sesji  Rady Gminy Nowa Wieś Wielka

z dnia 14 maja 2015 r. 
Sesja odbyła się w Gminnym Ośrodku Kultury w Nowej Wsi Wielkiej i trwała od godziny 10:00 do 14:20.
Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Pan Sławomir Fac.
Obrady protokołował Pan Szymon Giżycki
Sesja prowadzona była przy użyciu prezentacji multimedialnych.
Ad 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Obrady VII sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka otworzył Przewodniczący Rady, Pan Sławomir Fac, witając wszystkich przybyłych. W obradach uczestniczyło 14 radnych,
co stanowiło quorum wymagane art. 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591, z późn. zm.); zatem Rada była władna 
do podejmowania uchwał.

W sesji Rady Gminy uczestniczyli także Wójt Gminy Pan Wojciech Oskwarek, Skarbnik Gminy – Pani Władysława Papis, Sekretarz Gminy – Pan Leszek Latosiński, Radca Prawny – Pan Krzysztof Nowacki, Radni Powiatu Bydgoskiego – Panowie: Romuald Góralczyk i Jacek Kruszyna, sołtysi, kierownicy referatów Urzędu Gminy, dyrektorzy i kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych oraz mieszkańcy Gminy.

<Listy obecności stanowią załącznik do protokołu>
Ad 2. Wybór sekretarza obrad.

Przewodniczący Rady poprosił, aby zgodnie z przyjętą praktyką i kolejnością alfabetyczną, funkcję sekretarza obrad pełniła Pani Radna Agnieszka Karolak, która wyraziła na to zgodę. Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” wybrała Panią Radną Agnieszkę Karolak 
na sekretarza obrad.
Ad 3. Ustalenie porządku obrad.
Pan Sekretarz wniósł o dodanie do proponowanego porządku obrad punktu „7. Omówienie zamierzeń w sprawie dróg krajowych i wojewódzkich.”.
Pan Daniel Kinalski wniósł o zdjęcie punktu „13. Podjęcie uchwały w sprawie odstąpienia 
od sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego pn. „Dobromierz Dolny”.”.

Pan Jan Sojka wniósł o przesunięcie punktu „Wolne wnioski” w miejsce punktu 8. 

Przewodniczący rady poddał pod głosowanie wniosek Pana Daniela Kinalskiego. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 7 głosami „za”, przy 6 głosach „przeciw” 
i braku „wstrzymujących się” nie przyjęła wniosku, gdyż zmiany w porządku obrad zgodnie 
z ustawą przyjmowane są bezwzględną większością głosów ustawowego składu rady.

Przewodniczący rady poddał pod głosowanie wniosek Pana Jana Sojki. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 5 głosami „za”, przy 5 głosach „przeciw” i 3 „wstrzymujących się” nie przyjęła wniosku.
Wobec braku innych uwag do proponowanego porządku obrad Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 8 głosami „za”, przy 3 głosach „przeciw” i 2 „wstrzymujących się” przyjęła porządek obrad w treści jak poniżej:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór sekretarza obrad.

3. Ustalenie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 15 stycznia 2015 r.

5. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 12 marca 2015 r.

6. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i działalności w okresie między sesjami.

7. Odpowiedzi Wójta na interpelacje i wnioski zgłoszone na sesji w dniu 12 marca 2015 r.

8. Omówienie spraw związanych z przebudową drogi wojewódzkiej nr 254.

9. Analiza kosztów uruchomienia podmiejskiej linii autobusowej nr 99 Plac Kościeleckich - Chmielniki.

10. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowa Wieś Wielka na lata 2015-2020.

11. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2015.

12. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania środków finansowych dla Policji.

13. Sprawozdanie z działalności Gminnej Spółki Wodnej za 2014 r.

14. Podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia poboru podatku od nieruchomości, podatku rolnego i podatku leśnego od osób fizycznych w drodze inkasa oraz określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso.

15. Informacja o pracy Rady Społecznej przy SPZOZ.

16. Informacja o stanie służby zdrowia na terenie gminy Nowa Wieś Wielka.

17. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej przy Gminnej Przychodni w Nowej Wsi Wielkiej.

18. Podjęcie uchwały w sprawie przejęcia przez Gminę Nowa Wieś Wielka odcinka sieci kanalizacji sanitarnej zbudowanej przez prywatnego inwestora.

19. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania wniosku według właściwości.

20. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Nowa Wieś Wielka.

21. Podjęcie uchwały w sprawie w sprawie nadania nazw ulic w Januszkowie i Prądocinie.

22. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Nowa Wieś Wielka do Lokalnej Grupy Działania „Trzy Doliny”.

23. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej wyznaczenia aglomeracji Brzoza.

24. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany statutu Gminnego Ośrodka Kultury w Nowej Wsi Wielkiej.

25. Sprawozdanie z realizacji „Gminnego programu współdziałania z organizacjami pozarządowymi w 2014 r.”.

26. Przedstawienie oceny zasobów pomocy społecznej na rok 2014 dla gminy Nowa Wieś Wielka.

27. Raport z realizacji Gminnego Programu Wspierania Rodziny w gminie Nowa Wieś Wielka na lata 2012-2014.

28. Przyjęcie Gminnego Programu Wspierania Rodziny w gminie Nowa Wieś Wielka na lata 2015-2017.

29. Informacja o opłatach adiacenckich i planistycznych za 2014 r.

30. Sprawozdanie z zakresu umorzonych wierzytelności gminnych jednostek organizacyjnych oraz udzielania innych ulg.

31. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.

32. Wolne wnioski.

33. Sprawy różne.

34. Zakończenie obrad.

Ad 4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 15 stycznia 2015 r.
Przewodniczący Rady poinformował, że sekretarzem obrad sesji w dniu 15 stycznia 2015 r. 
był Pan Marek Grzywacz, który oznajmił, że z protokołem się zapoznał i wnosi 
o jego przyjęcie.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z sesji 
z dnia 15 stycznia r. Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 
14 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” przyjęła protokół 
Nr V/15 z sesji z dnia 15 stycznia 2015 r.

Ad 5. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 12 marca 2015 r.
Przewodniczący Rady poinformował, że sekretarzem obrad sesji w dniu 12 marca 2015 r. 
był Pan Krzysztof Dzikowski, a od punktu 15. Pan Sławomir Homeniuk. Obaj Panowie oznajmili, że z protokołem się zapoznali i wnoszą o jego przyjęcie.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z sesji 
z dnia 12 marca 2015 r. Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 
13 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i 1 „wstrzymującym się” przyjęła protokół Nr VI/15 z sesji z dnia 12 marca 2015 r.

<Na salę obrad przybyła Pani Jolanta Diering. Od punktu 6. W sesji uczestniczyło 15 radnych.>

Ad 6. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i działalności w okresie między sesjami.
W okresie sprawozdawczym podjętych zostało 13 uchwał, wszystkie przekazano do Wydziału Nadzoru i Kontroli Urzędu Wojewódzkiego, umieszczono na stronach Biuletynu Informacji Publicznej oraz wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy, 3 przekazano 
do publikacji w Dzienniku Urzędowym, a ponadto 3 przekazano do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy. 

Uchwała nr VI/31/15 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 12 marca 2015 r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2015.

Realizacja: Przekazano do Ref. Budżetu i Finansów, RIO oraz jednostkom, których zmiany dotyczyły.

Uchwała nr VI/32/15 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 12 marca 2015 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej na prowadzenie w siedzibie Urzędu Gminy Nowa Wieś Wielka Ośrodka Zamiejscowego Wydziału Komunikacji Starostwa Powiatowego w Bydgoszczy w zakresie rejestracji pojazdów.

Realizacja: Przekazano do Ref. Organizacyjnego oraz RIO. Na mocy uchwały w Urzędzie Gminy funkcjonuje wydział komunikacji Starostwa Powiatowego w Bydgoszczy.
Uchwała nr VI/33/15 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 12 marca 2015 r. w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie w drodze bezprzetargowej nieruchomości rolnej.

Realizacja: Przekazano do Referatu Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami 
i Ochrony Środowiska. Po 15 maja 2015 r. możliwe będzie podpisanie umowy dzierżawy.

Uchwała nr VI/34/15 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka 12 marca 2015 r. w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości zabudowanej w Nowej Wsi Wielkiej. 

Realizacja: Przekazano do Referatu Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami 
i Ochrony Środowiska. Na mocy uchwały nieruchomość została nabyta, a znajdujący się na niej budynek jest w trakcie przystosowywania do przeznaczenia go na mieszkanie komunalne.
Uchwała nr VI/35/15 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 12 marca 2015 r. zmieniająca uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę nieruchomości w Dąbrowie Wielkiej pod farmę fotowoltaiczną. 

Realizacja: Przekazano do Referatu Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami 
i Ochrony Środowiska. Na mocy uchwały zostało podpisane porozumienie z inwestorem w dniu 18 marca 2015 r.
Uchwała nr VI/36/15 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 12 marca 2015 r. w sprawie programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka w 2015 r. 

Realizacja: Przekazano do Referatu Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami 
i Ochrony Środowiska.
Uchwała nr VI/37/15 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 12 marca 2015 r.  
w sprawie zaliczenia drogi o znaczeniu lokalnym do kategorii dróg gminnych.

Realizacja: Przekazano do Referatu Budownictwa, Inwestycji i Infrastruktury Komunalnej oraz do publikacji  (Dz. Urz. Woj. Kuj.-Pom. z 2015 r. poz. 1360).

Uchwała nr VI/38/15 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 12 marca 2015 r. w sprawie ustalenia nowego przebiegu drogi gminnej nr 050706C w Olimpinie.

Realizacja: Przekazano do Referatu Budownictwa, Inwestycji i Infrastruktury Komunalnej oraz do publikacji  (Dz. Urz. Woj. Kuj.-Pom. z 2015 r. poz. 1361).
Uchwała nr VI/39/15 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 12 marca 2015 r. w sprawie zwołania zebrań wiejskich w sołectwach Gminy Nowa Wieś Wielka w celu dokonania wyboru sołtysów i rad sołeckich. 

Realizacja: Przekazano do Referatu Organizacyjnego. Zgodnie z uchwałą w dniach 23 marca – 15 kwietnia 2015 r. odbyły się zebrania wiejskie, podczas których mieszkańcy wybrali sołtysów i rady sołeckie na kadencję 2015-2019.
Uchwała nr VI/40/15 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 12 marca 2015 r. w celu powołania komisji doraźnej Rady Gminy Nowa Wieś Wielka ds. Strategii Rozwoju Gminy Nowa Wieś Wielka na lata 2015-2020.

Realizacja: Przekazano do Referatu Organizacyjnego. Mocą uchwały ustalono skład 
i przewodnictwo komisji doraźnej. 

Uchwała nr VI/41/15 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 12 marca 2015 r. w sprawie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli oraz ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania opłat w 2015 r. za kształcenie pobierane przez szkoły wyższe i zakłady kształcenia nauczycieli Gminy Nowa Wieś Wielka.

Realizacja: Przekazano do Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty. Na mocy uchwały ustalono zakres form doskonalenia oraz wysokość dofinansowania na 2015 r.

Uchwała nr VI/42/15 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 12 marca 2015 r. w sprawie określenia kryteriów rekrutacji do publicznych przedszkoli prowadzonych przez Gminę Nowa Wieś Wielka. 

Realizacja: Przekazano do Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty oraz do publikacji (Dz. Urz. Woj. Kuj.-Pom. z 2015 r. poz. 1362).
Uchwała nr VI/43/15 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 12 marca 2015 r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Gminnej strategii rozwiązywania problemów społecznych na lata 2011-2020. 

Realizacja: Przekazano do Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej.
W okresie sprawozdawczym Wójt wydał łącznie 26 zarządzeń, z tego spod znaku 0050, jako organ Gminy – 21; spod znaku 120, jako Kierownik Urzędu – 5.
Ad 7. Odpowiedzi Wójta na interpelacje i wnioski zgłoszone na sesji w dniu 14 maja 2015 r.
Pan Wójt wyjaśnił, że odpowiedzi na interpelacje udzielono na sesji oraz pisemnie. Wobec braku uwag zakończono realizację punktu 7.
Ad 8. Omówienie spraw związanych z przebudową drogi wojewódzkiej nr 254.
Pan Krzysztof Kodzis omówił stan drogi wojewódzkiej oraz planów na przyszłość dotyczących jej remontu. 

Pan Waldemar Owczarzak poinformował, że na pytanie, czy ZDW wykona naprawy poboczy i malowanie pasów otrzymał odpowiedź negatywną, gdyż planowany jest remont drogi. Zaznaczył, że ten remont planowany jest już od 2008 r.

Pan Adam Pociot dodał, że na tej drodze nie ma już czego frezować, gdyż ostatnio takie działanie sprawiło, że na powierzchni pojawiły się kamienie z podkładu.

Pan Stanisław Szpera wskazał, że droga ta jest bardzo niebezpieczna na odcinku przebiegającym przez Nowe Smolno. Brak jest tam ograniczenia prędkości i zakazu wyprzedzania. Ponadto utrudniony jest wyjazd z dróg dojazdowych, przy próbie skrętu 
w lewo.

Pan Jacek Kanadys poprosił o wymianę światła ostrzegawczego przy przejściu dla pieszych 
w Kobylarni, gdyż jego jaskrawość jest zbyt niska.

Pan Jacek Kruszyna poinformował, że sprawy drogi nr 254 zostały przedstawione na sesji Rady Powiatu. W wyniku dyskusji powstał apel skierowany do gmin Powiatu Bydgoskiego 
z prośbą o wskazanie miejsc niebezpiecznych na drogach wojewódzkich. 

Na apel odpowiedziały samorządy: Dobrcz, Solec Kujawski, Sicienko, Białe Błota 
i Koronowo. Nie wpłynęła informacja z Gminy Nowa Wieś Wielka. Podczas sesji Komendant Policji wskazał, że droga wojewódzka nr 254 jest trzecią pod względem najbardziej niebezpiecznych drogą w województwie kujawsko-pomorskim. Wskazał, że konieczne będzie ponowne zebranie informacji z samorządów i przekazanie ich Marszałkowi Województwa. Następnie dodał, że to zadanie nie ma ani projektów ani wytycznych, więc jego realizacja 
z pewnością odłoży się w czasie. 
Pan Jacek Kruszyna zapytał, czy w budżecie Zarządu Dróg Wojewódzkich na 2015 r. przewidziane są środki na naprawę drogi nr 254. 

Pan Sekretarz odniósł się do wypowiedzi Pana Jacka Kruszyna wyjaśniając, że odpowiedź 
z Gminy Nowa Wieś Wielka na apel Radnych Powiatu nie wpłynęła, gdyż zgodnie 
z przedstawionym pismem oczekiwano na informację dotyczącą stricte tejże właśnie Gminy.

Następnie Pan Sekretarz zapytał, czy ZDW rozważał remont drogi z podziałem na etapy, 
a jeżeli nie, to kiedy wyremontowany byłby odcinek biegnący przez teren Gminy.

Pan Krzysztof Kodzis odpowiedział na wszystkie zgłoszone pytania. Wyjaśnił, że działania doraźne są podejmowane na bieżąco. Nawieziono grys na część uszkodzonej drogi. Wykoszono pobocza w miejscach niebezpiecznych. Wytypowano odcinki nawierzchni, 
na których zostanie dokonany remont. Przygotowano również przetarg na wykoszenie całego pasa drogi. Wyjaśnił, że przebudowa drogi jest dużym zadaniem i wymaga uzyskania szeregu pozwoleń. Istnieje natomiast możliwość utrwalenia drogi wykorzystując aktualną nawierzchnię. 
Pan Krzysztof Kodzis wyjaśnił, że poprawa bezpieczeństwa poprzez zmianę oznakowania nie jest kosztowny, więc jeżeli zostanie złożony taki wniosek, to zostanie opracowana dokumentacja na zmianę organizacji ruchu.

Pan Krzysztof Kodzis wyjaśnił, że remont drogi planuje się poprzez realizację z podziałem 
na etapy.

Pan Jacek Kruszyna ponownie zapytał ile środków zabezpieczonych jest w budżecie ZDW 
w roku 2015 na remont drogi nr 254.

Pan Krzysztof Kodzis wyjaśnił, że w budżecie widnieje pozycja dotycząca opracowania dokumentacji. Dodał również, że budżet jest zmieniany kilkakrotnie w roku, na przykład 
w wyniku oszczędności poprzetargowych. W budżecie zaplanowane są również środki 
na bieżące utrzymanie dróg.

Następnie Pan Jacek Kruszyna zapytał, jaki koszt wynosi wykaszanie pasa przy drogach wojewódzkich.

Pan Krzysztof Kodzis odpowiedział, że są to różne wysokości w każdym roku.

Przewodniczący Rady zaproponował, aby w przypadku dokładnych kwot wystosować pismo z pytaniami do ZDW, na które Zarząd zobowiązany będzie odpowiedzieć.

Pan Krzysztof Kodzis dodał, że jest szeregowym pracownikiem ZDW i nie może składać 
na sesji jakichkolwiek deklaracji, gdyż nie jest osobą decyzyjną, a udzielone odpowiedzi zostały przekazane według jego wiedzy. 
Pan Jacek Kruszyna podsumował, że wysyłanie pism do ZDW mija się z celem, gdyż wszyscy obecni słyszeli wypowiedź przedstawiciela Zarządu, z której można wnioskować, 
że remont drogi nr 254 w najbliższych latach nie będzie zrealizowany. Zapewnił jednak, 
że apel Rady Powiatu będzie ponowiony. 
Pan Wójt podziękował Panu Krzysztofowi Kodzisowi za przybycie na sesję i wyjaśnienie kwestii nurtujących mieszkańców, które dotyczą drogi nr 254. 
Ad 9. Analiza kosztów uruchomienia podmiejskiej linii autobusowej nr 99 Plac Kościeleckich - Chmielniki.
Pan Rafał Grzegorzewski wyjaśnił, że występuje dziś w imieniu Prezydenta Miasta Bydgoszczy, gdyż omawiana sprawa dotyczy współpracy między gminami. Wyjaśnił, 
że ustawa o samorządzie gminnym przewiduje, że sprawy współpracy międzygminnej ustalają rady gmin partnerskich stąd jego wystąpienie na dzisiejszej sesji. Odpowiednie uchwały w sprawie linii muszą być podjęte zarówno przez Miasto Bydgoszcz, jak i Gminę Nowa Wieś Wielka. Podobne porozumienia zostały zawarte już z gminami: Białe Błota 
i Osielsko. Narodziła się koncepcja współpracy również z Gminą Nowa Wieś Wielka, na którą złożyły się dwie przyczyny. Pierwszą była chęć powrotu do pomysłu skomunikowania Chmielnik z Bydgoszczą, a drugą sprzyjając warunki, jakimi jest istniejąca już linia nr 91, która funkcjonuje w Gminie Białe Błota i kończy się w Przyłękach. Porozumienia regulują, że wszelkie zadania organizacyjne leżą po stronie Miasta Bydgoszczy. Po stronie gmin zostaje bieżące utrzymanie przystanków. Wpływy z biletów z reguły nie pokrywają całych kosztów funkcjonowania linii. Założenie jest takie, że połączenie nie ma charakteru komercyjnego, tylko ma zapewnić mieszkańcom mobilność i dostęp do określonych lokalizacji. 
W przypadku Gminy Nowa Wieś Wielka jest propozycja, aby porozumienie zawrzeć 
na obsługę linii sezonowej nr 99, która funkcjonowałaby od Placu Kościeleckich 
w Bydgoszczy do Nowej Wsi Wielkiej. Koszt uruchomienia linii wyniesie ok. 200.000 zł, a Prezydent Miasta proponuje dotację na poziomie 50%.
Pani Agnieszka Karolak zapytała, czy jest możliwość połączenia linii nr 91 z Brzozą 
i przygotowania analizy kosztów w tej sprawie.

Pan Rafał Gowarzewski wyjaśnił, że priorytetem jest uruchomienie linii sezonowej, natomiast w drugim kroku zostanie przygotowane analiza możliwości przedłużenia linii nr 91 do Gminy Nowa Wieś Wielka. 

Pan Wójt dodał, że propozycja uruchomienia linii sezonowej dotyczy najbliższego okresu między 20 czerwca, a 31 sierpnia 2015 r., podczas którego odbywałoby się 9 kursów dziennie. 

Pan Rafał Grzegorzewski wskazał, że wartością dodaną uruchomienia linii jest wspólna taryfa z Miastem Bydgoszczą, a co za tym idzie możliwość wykupienia sieciówek. W przypadku linii 91 byłoby to bardzo dobre połączenie mieszkańców Gminy z Bydgoszczą.

Pan Jacek Kanady dodał, że zasadne byłoby wydłużenie linii do Nowego Smolna, 
co umożliwiłoby skomunikowanie miejscowości położonych przy granicy Gminy 
z Bydgoszczą.

Przewodniczący Rady poprosił, aby przedstawić ten problem podczas zebrania wiejskiego, żeby wybadać zapotrzebowanie.

Pan Rafał Grzegorzewski dodał, że jest w stanie przygotować ofertę w różnych wariantach. 

Pani Jolanta Diering zaproponowała, aby linia nr 99 funkcjonowała na terenie Gminy przez cały rok.
Pan Rafał Grzegorzewski wyjaśnił, że jeżeli linia ma służyć nie tylko w sezonie letnim, 
ale również dojazdom do pracy, to wydłużenie terminu jej funkcjonowanie jest zasadne. 

Pan Wójt dodał, że pomysł przedłużenia linii nr 91 do Brzozy pojawił się w związku 
z faktem, iż ten autobus dociera do sąsiednich Przyłęk. Należy jednak pamiętać 
o konieczności zabezpieczenia w budżecie środków na ten cel. 

Na pytanie Pana Jana Sojki Pan Rafał Grzegorzewski odpowiedział, że cena biletu wyniesie 
3 zł, natomiast za ulgowy 1,50 zł.
Wobec braku pytań, Przewodniczący podziękował Panu Rafałowi Grzegorzewskiemu 
za przybycie i dokonał zamknięcia punktu 9.

<Przewodniczący Rady zarządził kilkunastominutową przerwę w obradach.>
Ad 10. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowa Wieś Wielka na lata 2015-2020.
Pan Wójt wyjaśnił, że konieczność zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej wynika 
z konieczności dokonania zmian w budżecie Gminy. W związku z czym należy dokonać aktualizacji dochodów, przychodów i rozchodów i zadłużenia Gminy.

Pani Jolanta Diering poinformowała, że Komisja Budżetu, Planowania i Finansów zapoznała się z proponowanymi zmianami i wnosi o podjęcie uchwały.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr VII/44/15 w powyższej sprawie.
Ad 11. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2015.
Pan Wójt przedstawił i omówił projekt uchwały oraz uzasadnienie dokonywanych zmian 
i przesunięć środków, pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej.
Pani Jolanta Diering poinformowała, że Komisja Budżetu, Planowania i Finansów zapoznała się z proponowanymi zmianami i wnosi o podjęcie uchwały.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr VII/45/15 w powyższej sprawie.
Ad 12. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania środków finansowych dla Policji.
Pan Wójt wyjaśnił, że projekt uchwały dotyczy przekazania środków dla Policji 
na finansowanie dodatkowych patroli prewencyjnych, które zostały ujęte w uchwale budżetowej na 2015 r.

Pani Agnieszka Karolak poinformowała, że Komisja Zdrowia, Opieki Społecznie, Porządku 
i Bezpieczeństwa publicznego zapoznała się z projektem uchwały i wnosi o jej podjęcie.

Pani Jolanta Diering poinformowała, że Komisja Budżetu, Planowania i Finansów zapoznała się z projektem uchwały i wnosi o jej podjęcie.

Pan Sławomir Homeniuk poprosił o kontrolę nad jakością sprawowanych patroli, gdyż skupiają się one głównie na kontrolach drogowych, a mogłyby zająć się patrolowaniem terenu Gminy.

Pan Daniel Kinalski zaznaczył, że kontrole drogowe nie są związane z patrolami prewencyjnymi. Kontrole te zlecane są przez Komendę Miejską niezależnie od dotacji. 

Pan Wójt dodał, że w sprawozdaniach dotyczących rozliczenia dotacji Policja nie wykazuje kontroli drogowych.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr VII/46/15 w powyższej sprawie.
Ad 13. Sprawozdanie z działalności Gminnej Spółki Wodnej za 2014 r.
Pan Janusz Ostrowski wyjaśnił, że sprawozdanie zostało dołączone do materiałów na sesję, wobec czego poprosiło zadawanie ewentualnych pytań.
Pan Krzysztof Dzikowski zapytał, który rów był czyszczony na terenie Tarkowa Dolnego.

Pan Janusz Ostrowski wyjaśnił, że rowy na terenie Gminy były czyszczone na odcinku 
ok. 19 km, a kolejne przewidywane są na ten rok. Następnie podziękował za przekazywaną dotację.
Ad 14. Podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia poboru podatku od nieruchomości, podatku rolnego i podatku leśnego od osób fizycznych w drodze inkasa oraz określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso.

Pan Wyjaśnił, że projekt uchwały został przygotowany w związku z rozpoczęciem nowej kadencji sołtysów, którzy prowadzą sprawy poboru podatku.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr VII/47/15 w powyższej sprawie.
Ad 15. Informacja o pracy Rady Społecznej przy SPZOZ.
Pan Wójt – Przewodniczący Rady Społecznej przedstawił informację, która stanowi załącznik do protokołu.
Ad 16. Informacja o stanie służby zdrowia na terenie gminy Nowa Wieś Wielka.
Pan Wójt wyjaśnił, że informacja została przekazana wraz z materiałami na sesję. Jeżeli pojawiłyby się jakieś pytania, to poprosił o składanie ich na piśmie do Urzędu, które zostaną później przekazane Dyrektorowi SP ZOZ.

Ad 17. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej przy Gminnej Przychodni w Nowej Wsi Wielkiej.
Pan Wójt wyjaśnił, że na każdą kadencję Rady Gminy jest wybierana nowa Rada Społeczna, którą powołuje Rada Gminy.

Przewodniczący Rady poprosiło zgłaszanie kandydatów do pracy w Radzie Społecznej.

Pan Wójt zgłosił kandydaturę Pana Romualda Góralczyka, który wyraził zgodę.

Pan Krzysztof Dzikowski zgłosił kandydaturę Pana Adama Bocheńskiego, który wyraził zgodę.

Pani Agnieszka Karolak zgłosiła kandydaturę Pani Ireny Jędrusik która wyraziła zgodę.

Pan Romuald Góralczyk zgłosił kandydaturę Pani Wiesławy Sławoszewskiej, która wyraziła zgodę.

Pan Wójt zaproponował termin pierwszego posiedzenia na dzień 25 maja 2015 r. o godzinie 15:30.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał 
pod głosowanie w zaproponowanym składzie Rady i terminie pierwszego posiedzenia.
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr VII/48/15 w powyższej sprawie.
Ad 18. Podjęcie uchwały w sprawie przejęcia przez Gminę Nowa Wieś Wielka odcinka sieci kanalizacji sanitarnej zbudowanej przez prywatnego inwestora.
Pan Jacek Puszka wyjaśnił, że prywatny inwestor w 2013 r. wybudował sieć kanalizacyjną 
na własny koszt. W tym momencie Gmina nie była zainteresowana rozbudową sieci w tym miejscu. Obecnie kolejny mieszkaniec chciałby się do niej przyłączyć, wobec czego należy wykupić istniejącą sieć.

Pani Jolanta Diering poinformowała, że Komisja Budżetu, Planowania i Finansów zapoznała się z projektem uchwały i wnosi o jej podjęcie.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr VII/49/15 w powyższej sprawie.
Ad 19. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania wniosku według właściwości.
Pan Krzysztof Nowacki wyjaśnił, że w uzasadnieniu do uchwały został opisany cały stan faktyczny. Organem właściwym do udzielenia odpowiedzi na dostęp do informacji publicznej jest Wójt Gminy. Istnieją interpretacje według których takiej odpowiedzi może udzielić rada gminy, jednak decyzja o przekazaniu przedmiotowego wniosku należy do Rady Gminy Nowa Wieś Wielka.
Pan Daniel Kinalski poprosił, aby w przyszłości w uchwałach dotyczących mieszkańców Gminy używać przed nazwiskiem zwrotów Pan/Pani.

Następnie wskazał, że ustawa przewiduje, że do udzielenia informacji publicznej właściwe 
są organy Gminy, więc odpowiedzi może udzielić wójt gminy lub rada gminy.

Przewodniczący Rady dodał, że jeżeli wniosek dotyczyłby jedynie jego osoby, 
to odpowiedziałby na niego, ale skoro dotyczy również jego rodziny to nie odpowie. 

Pan Krzysztof Nowacki zaznaczył, że jeżeli uchwała nie zostanie podjęta, to rozpatrzenie wniosku zostanie w gestii Rady Gminy, a w przypadku konieczności wydania decyzji odmownej nie będzie takiej możliwości, gdyż rada nie ma takiej kompetencji.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 9 głosami „za”, przy 2 głosach „przeciw” i 3 „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr VII/50/15 w powyższej sprawie. (Pan Sławomir Fac nie brał udziału w głosowaniu.).
Ad 20. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Nowa Wieś Wielka.
(Pan Wójt opuścił salę obrad.).
Pan Sławomir Homeniuk wyjaśnił, że Komisja Rewizyjna szczegółowo analizował skargę na swoich posiedzeniach. Zaznaczył, że według istniejącej dokumentacji osoba skarżąca posiada dostęp do swojej nieruchomości, wobec czego skarga jest niezasadna.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr VII/51/15 w powyższej sprawie.
Ad 21. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazw ulic w Januszkowie 
i Prądocinie.
Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, że propozycja nazw ulic wynika z przeprowadzonych zebrań rad sołeckich. Nadanie nazw jest niezbędne do nadania adresów nieruchomości. 

Pani Agnieszka Karolak wskazała, że co raz większym problemem są powtarzające się nazwy ulic w różnych miejscowościach, posiadających ten sam kod pocztowy, co wiąże się 
z trudnościami z dostarczaniem przesyłek.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 7 głosami „za”, przy 5 głosach „przeciw” i 3 „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr VII/52/15 w powyższej sprawie.
Ad 22. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Nowa Wieś Wielka 
do Lokalnej Grupy Działania „Trzy Doliny”.
Pan Piotr Łęgowski wyjaśnił, że zakończył się okres programowania 2007-2014. Gmina w tym okresie była członkiem LGD „Trzy Doliny”. W związku z trwającym okresem przygotowawczym, nastąpi konieczność przygotowania nowej strategii, a przed tym podjęcie uchwały, która pozwoli na dalsze działanie Gminy w LGD.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr VII/53/15 w powyższej sprawie.
Ad 23. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej wyznaczenia aglomeracji Brzoza.
Pan Piotr Łęgowski wyjaśnił, że projekt uchwały jest efektem wniosku złożonego przez Gminę na ręce Marszałka Województwa i uchwały sejmiku przesłanej do zaopiniowanie Radzie Gminy.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr VII/54/15 w powyższej sprawie.
Ad 24. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany statutu Gminnego Ośrodka Kultury 
w Nowej Wsi Wielkiej.
Pan Wójt wyjaśnił, że zmiany w statucie wynikają z potrzeby z wprowadzenia zmiany, które umożliwią ubieganie się przez GOK o środki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska Gospodarki Wodnej.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr VII/55/15 w powyższej sprawie.
Ad 25. Sprawozdanie z realizacji „Gminnego programu współdziałania z organizacjami pozarządowymi w 2014 r.”.
Pan Wójt wyjaśnił, że sprawozdanie zostało dołączone do materiałów na sesję oraz omawiane było na komisjach. Wobec braku uwag przewodniczący poddał pod głosowanie sprawozdanie. Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” przyjęła dokument.
Ad 26. Przedstawienie oceny zasobów pomocy społecznej na rok 2014 dla gminy Nowa Wieś Wielka.
Pani Anna Wieloszyńska przedstawiła sprawozdanie, które stanowi załącznik do protokołu. 
Ad 27. Raport z realizacji Gminnego Programu Wspierania Rodziny w gminie Nowa Wieś Wielka na lata 2012-2014.
Pani Anna Wieloszyńska przedstawiła raport, który stanowi załącznik do protokołu. 
Ad 28. Przyjęcie Gminnego Programu Wspierania Rodziny w gminie Nowa Wieś Wielka na lata 2015-2017.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr VII/56/15 w powyższej sprawie.
Ad 29. Informacja o opłatach adiacenckich i planistycznych za 2014 r.
Informacja została przekazana radnym wraz z materiałami na sesję. Wobec braku uwag zakończono realizację punktu 29.
Ad 30. Sprawozdanie z zakresu umorzonych wierzytelności gminnych jednostek organizacyjnych oraz udzielania innych ulg.
Informacja została przekazana radnym wraz z materiałami na sesję. Wobec braku uwag przewodniczący poddał pod głosowanie sprawozdanie. Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” przyjęła dokument.
Ad 31. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.
Pan Adam Pociot poprosił o zainstalowanie 4 lamp przy drodze wojewódzkiej nr 254 
na odcinku od kładki do wjazdu na osiedle Olimpin. 

Pani Maria Bożek zapytała, czy przy przebudowie wiaduktu planowane jest wybudowanie dodatkowego zjazdu w kierunku Bydgoszczy lub poszerzenie istniejącego.

Pani Maria Bożek zapytała, czy istnieje możliwość zorganizowania przejścia dla pieszych przez drogę krajową w pobliżu przejazdu kolejowego w Nowej Wsi Wielkiej. 

Pan Waldemar Owczarzak poinformował, że pasy na przejściach przez ulicę Powstańców Wielkopolskich w Brzozie nadal nie są pomalowane. 

Pan Waldemar Owczarzak poprosił o instalacje progu zwalniającego na ul. Powstańców Wielkopolskich na wysokości skrzyżowania z ulicą Porzeczkową.

Pan Waldemar Owczarzak w nawierzchni ul. Powstańców Wielkopolskich na odcinku 
od zakładu Pana Piotra Długiego, w kierunku oczyszczalni znajdują się znaczne ubytki, które wymagają pilnego remontu. 

Pan Waldemar Owczarzak wskazał również, że na ul. Łabiszyńskiej uszkodzone są pobocza.
Pan Waldemar Owczarzak poinformował, że na pytanie dlaczego na posiedzeniu Komisji 
w kwestii budowy przedszkola w Brzozie, nie był obecny przedstawiciel Urzędu, otrzymał odpowiedź, że projekt dostępny jest w Urzędzie Gminy.
Pan Waldemar Owczarzak w imieniu mieszkańców zapytał, kto i na czyje polecenie zainstalował kamery na drodze przed cmentarzem w Olimpinie, po czym dodał, że osobiście ich tam nie widział. Niemniej jednak poprosił o wyjaśnienie tej sprawy. 

Pan Waldemar Owczarzak zapytał, czy sieć światłowodowa na terenie Gminy już działa, jeżeli tak, to prosi o opracowanie dokumentacji na instalację monitoringu na terenie w zasięgu światłowodu. 

Pan Waldemar Owczarzak poinformował, że osoba prowadząca naprawę samochodów 
w Brzozie, nielegalnie parkuje je na placu przy ul. Szkolnej, gdyż nie jest to parking. 

Pani Irena Jędrusik poinformowała, że ścieżka rowerowa między Nową Wsią Wielką, 
a Tarkowem Dolnym jest w coraz gorszym stanie i wymaga pilnej naprawy.

Pan Krzysztof Dzikowski odpowiedział, że po ostatnim wypadku ciężarówki, która uszkodziła część ścieżki, zostało spisane OC kierowcy, z którego zostanie sfinansowana naprawa. Ponadto pozostałe ubytki zostały zgłoszone do Urzędu i zostaną naprawione. 
Pan Adam Pociot poinformował, że jest problem z parkowaniem przy Urzędzie Gminy, gdyż jest on w dużej mierze zajmowany przez samochody nauczycieli. 

Następnie w odpowiedzi na pytanie Pani Marii Bożek odpowiedział że OLPP nie będzie poszerzał wjazdu na ul. Wiaduktową w Nowej Wsi Wielkiej, gdyż łączy się ona z drogą krajową i nie ma takiej możliwości. 
Pani Irena Jędrusik zapytała gdzie w takim razie nauczyciele mają parkować.

Pan Adam Pociot zaproponował, aby Pan Dyrektor wydzielił część terenu Gimnazjum 
na parking.

Pani Jolanta Diering odczytała wniosek z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów 
oraz Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa w sprawie zagospodarowania terenu wokół jeziora Jezuickiego. (wniosek stanowi załącznik 
do protokołu).
Pan Wójt odpowiedział, że zadania w tej sprawie zostały rozpoczęte. 

Przewodniczący Rady zaproponował, aby zorganizować spotkanie w Prądocinie w celu omówienia spraw jeziora Jezuickiego.
Pan Sławomir Homeniuk poprosił o pomoc w naprawie syreny alarmującej w OSP w Nowej Wsi Wielkiej. 

Ad 32.Wolne wnioski.
Pani Małgorzata Lewandowska poinformowała, że w weekendy nie możliwy jest kontakt 
z osobą odpowiadającą za zarządzanie kryzysowe na terenie Gminy.
Pani Małgorzata Lewandowska poinformowała, że mimo ograniczenia prędkości do 30 km/h kierowcy notorycznie ją przekraczają. Poprosiła o dostawienie dwóch znaków, które przypominałyby o ograniczeniu prędkości. 
Pani Małgorzata Lewandowska ponowiła prośbę o przestawienie skrzynek pocztowych. Poprosiła o pomoc w rozmowach z Naczelnikiem Poczty. 
Pani Małgorzata Lewandowska poprosiła o informowanie o wydanych pozwoleniach 
na wycinkę drzew na terenie Kolankowa.

Przewodniczący Rady odpowiedział, że ze względów organizacyjnych może to być utrudnione, gdyż takich decyzji wydawanych jest bardzo wiele.

Pan Wójt dodał, że również ze względu na ochronę danych osobowych jest to niemożliwe.

Pan Stanisław Szpera poprosił o doprowadzenie wodociągu do 9 posesji na terenie Nowego Smolna, znajdujących się po wschodniej części drogi.
Pan Stanisław Szpera poprosił o ponowną instalacje pompy, przy świetlicy wiejskiej 
w Nowym Smolnie. 

Pan Stanisław Szpera poprosił o dokonanie niezbędnych napraw na boisku przy świetlicy wiejskiej w Nowym Smolnie – naprawa nawierzchni i namalowanie linii. 

Pan Stanisław Szpera poprosił o wykonanie oznakowania pionowego i poziomego na drodze wojewódzkiej nr 254 w celu poprawy bezpieczeństwa. 

Pan Stanisław Szpera poprosił o utwardzenie nawierzchni przy przystankach na terenie Nowego Smolna. 

Pan Stanisław Szpera poprosił o oświetlenie drogi od krzyża do skrzyżowania w lesie oraz terenu przy placu rekreacyjnym. 

Pan Stanisław Szpera poprosił o instalację podgrzewacza wody w świetlicy wiejskiej 
w Nowym Smolnie oraz o uporządkowanie terenu wokół niej. Poprosił o wycięcie akacji, które są w złym stanie i krzyżują się z liniami telefonicznymi. 
Pan Waldemar Owczarzak podziękował za wyrównanie dróg, a następnie poprosił, 
o oczyszczenie studzienek na ul. Przemysłowej i Ogrodowej w Brzozie. 

Pan Waldemar Owczarzak poprosił o ustawienie barier ochronnych przy szkole językowej 
w Brzozie, aby uniemożliwić parkowanie pojazdów na chodniku. 

Pan Jacek Kanadys poprosił o stworzenie listy nazw zastrzeżonych dla ulic na terenie Gminy, aby nie powtarzały się.

Pan Jacek Kanadys poinformował, że jest problem z adresem jednej z posesji w Kobylarni. Posiada ona adres Kobylarnia 7, a w rzeczywistości znajduje się przy ul. Prostej. 

Ad. 33. Sprawy różne.

Pani Maria Bożek poprosiła o regulację oświetlenia ulicznego w stosunku do zmieniającego się oświetlenia słonecznego.
Pan Adam Bocheński poprosił o naprawę płotu przy Gimnazjum w Brzozie od strony 
ul. Powstańców Wielkopolskich. 

Pan Adam Pociot poinformował, że reakcja energetyki na zgłoszenie o poważnej awarii oświetlenia trwała trzy tygodnie, wobec czego poprosił o monit w tej sprawie. 

Pan Wiesław Puszkiewicz poprosił o wypielęgnowanie skwerku przy ul Ogrodowej 
w Brzozie.

Pan Jacek Kanadys poprosił o naprawę chodnika na odcinku od sklepu do przystanku autobusowego w Kobylarni.

Pani Ewa Jeżak poprosiła o przekazywanie ofiar na rzecz operacji chłopca Brajana Salika, która może być wykonana najpóźniej w drugim roku życia. Operacja ta może ocalić dziecko przed dożywotnim kalectwem. 

Przewodniczący Rady poprosił, aby w takich sytuacjach wspólnymi siłami propagować informacje o takich potrzebach, a także z czystej empatii, z własnej, nieprzymuszonej woli wpłacać środki na pomoc chorym dzieciom.

Na zakończenie Przewodniczący Rady poinformował, że naubliża sesja będzie miała charakter uroczysty i odbędzie się w dniu 28 maja 2015 r.
Ad. 34. Zakończenie obrad.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział w obradach i dokonał zamknięcia obrad VII sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka.

Protokolant sesji


Sekretarz obrad
Szymon Giżycki 


Agnieszka Karolak
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